
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

CARGO: MOTORISTA (TRANSPORTE ESCOLAR) 
 
 

 
INSTRUÇÕES: 

 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 

• Corresponde a sua opção de cargo. 

• Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala outro 
caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

• Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

• A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 
 

• Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

• Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

• Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 
 

• Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

• Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à 
questão. 

• Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

• Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 

• Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

• Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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QUESTÕES - LÍNGUA PORTUGUESA (1 – 12)  

02 PONTOS 

 
TEXTO I 

Importância da vacinação 

 

Vacinas são substâncias que possuem como 

função estimular nosso corpo a produzir respostas 

imunológicas, a fim de nos proteger contra 

determinada doença. Elas são produzidas a partir do 

próprio agente causador da doença, que é colocado 

em nosso corpo de forma enfraquecida ou inativada. 

Apesar de não causar a doença, as formas atenuadas 

e inativadas do antígeno são capazes de estimular 

nosso sistema imunológico. 

Como a vacina atua no nosso corpo? 

Quando nos vacinamos, apresentamos ao 

nosso corpo um antígeno até então desconhecido. O 

corpo passa, com isso, a produzir anticorpos contra 

ele. Nesse primeiro momento, a produção de 

anticorpos é relativamente lenta. Além da produção de 

anticorpos, o organismo produz células de memória, 

ou seja, células que, ao serem expostas novamente ao 

mesmo antígeno, serão capazes de produzir 

anticorpos mais rapidamente. 

Em virtude da presença de células de 

memória, uma pessoa vacinada consegue que seu 

sistema imune atue de maneira mais rápida, evitando 

que a doença se desenvolva. Assim sendo, a vacina 

atua como um agente preventivo, devendo ser 

utilizada antes do contágio. Ela é considerada uma 

forma de imunização ativa, pois estimula nosso 

organismo a produzir substâncias de defesa. 

Por que a vacinação é importante? 

Redução dos números de casos de doenças 

infecciosas em toda a comunidade, uma vez que a 

transmissão é diminuída; 

Diminuição do número de hospitalizações; 

Redução de gastos com medicamentos; 

Redução da mortandade; 

Erradicação de doenças. 

As vacinas realmente podem erradicar 

doenças? 

Ao vacinar a população, diminuímos a 

incidência de determinada doença. À medida que toda 

a população vai sendo vacinada, os índices caem até 

que nenhum caso seja mais registrado, pois toda a 

população está protegida. 

Apesar de parecer, muitas vezes, impossível 

proteger toda a população, a imunização tem dado 

resultados no Brasil e no mundo. Em nosso país, já 

ocorreu a erradicação da poliomielite e da varíola 

graças à utilização de vacinas. Além disso, segundo a 

Fundação Oswaldo Cruz, ocorreu a eliminação da 

circulação do vírus autóctone do sarampo em 2000 e 

da rubéola desde 2009. Outras doenças também 

tiveram seus casos reduzidos, como é o caso do 

tétano neonatal. 

 

SANTOS, Vanessa Sardinha dos. "Importância da 

vacinação"; Brasil Escola. Disponível em: 

https://brasilescola.uol.com.br/saude-na-

escola/importancia-vacinacao.htm. Acesso em 23 de 

setembro de 2020. 

 

 

01. O texto acima se propõe a: 

a) combater, por meio da crítica, os discursos contra a 

prática da vacinação. 

b) convencer, de forma direta, o leitor a se vacinar. 

c) apresentar informações relevantes sobre a prática 

da vacinação. 

d) alertar a sociedade para os perigos iminentes da 

vacinação precoce. 

e) comprovar, através de dados percentuais, a eficácia 

das vacinas.  

 

02. No 5º parágrafo do texto I, a pergunta “Por que a 

vacinação é importante?” é respondida por meio de 

uma: 

a) ilustração; 

b) enumeração; 

c) comparação; 

d) suposição; 

e) simbologia. 

 

03. Assinale a seguir a passagem retirada do texto I 

em que há uma definição: 

a) “Vacinas são substâncias que possuem como 

função estimular nosso corpo a produzir respostas 

imunológicas, (...)” (1º parágrafo). 

b) “Como a vacina atua no nosso corpo?” (2º 

parágrafo). 

c) “Nesse primeiro momento, a produção de anticorpos 

é relativamente lenta.” (3º parágrafo). 

d) “Assim sendo, a vacina atua como um agente 

preventivo, devendo ser utilizada antes do contágio.” 

(4º parágrafo). 

e) “Ao vacinar a população, diminuímos a incidência 

de determinada doença.” (12º parágrafo). 

 

04. O sujeito do verbo destacado na oração “Em nosso 

país, já ocorreu a erradicação da poliomielite e da 

varíola graças à utilização de vacinas.” (último 

parágrafo) está corretamente classificado na 

alternativa: 

a) composto; 
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b) desinencial; 

c) indeterminado; 

d) simples; 

e) inexistente. 

 

05. O vocábulo “imune” (4º parágrafo) gera o verbo 

imunizar, grafado corretamente com a letra “z”; dos 

verbos listados abaixo, apenas um deve ser também 

grafado com a letra “z”, assinale-o: 

a) paralizar;  

b) analizar; 

c) pesquizar; 

d) improvizar; 

e) amenizar.  

 

06. Das passagens abaixo retiradas do texto I, 

assinale a única que apresenta um substantivo 

abstrato destacado: 

a) “(...) estimular nosso corpo a produzir respostas 

imunológicas, (...) “ (1º parágrafo) 

b) “Como a vacina atua no nosso corpo?” (2º 

parágrafo) 

c) “(...) apresentamos ao nosso corpo um antígeno 

(...)” (3º parágrafo) 

d) “(...) o organismo produz células de memória, (...)” 

(3º parágrafo) 

e) “(...) uma pessoa vacinada consegue que seu 

sistema imune atue de maneira mais rápida, (...)” (4º 

parágrafo) 

 

07. A palavra destacada nas alternativas a seguir está 

corretamente classificada apenas em: 

a) “(...) são capazes de estimular nosso sistema 

imunológico.” (1º parágrafo) - VERBO 

b) “(...) uma pessoa vacinada consegue que seu 

sistema imune atue de maneira mais rápida, (...)” (4º 

parágrafo) - PRONOME 

c) “Redução da mortandade; (...)” (9º parágrafo) - 

ADJETIVO 

d) “(...) os índices caem até que nenhum caso seja 

mais registrado, (...)” (12º parágrafo) - NUMERAL 

e) “(...) como é o caso do tétano neonatal.” (13º 

parágrafo) – ADJETIVO 

 

08. As palavras destacadas em “Redução dos 

números de casos de doenças infecciosas em toda a 

comunidade, uma vez que a transmissão é 

diminuída;” (6º parágrafo) apresentam respectiva e 

corretamente: 

a) 11 letras e 10 fonemas; 11 letras e 9 fonemas. 

b) 10 letras e 10 fonemas; 11 letras e 11 fonemas. 

c) 11 letras e 9 fonemas; 11 letras e 10 fonemas. 

d) 12 letras e 11 fonemas; 10 letras e 10 fonemas. 

e) 11 letras e 11 fonemas; 11 letras e 11 fonemas. 

09. As expressões “agente” e “a gente” são homônimas, 

pois apresentam pronúncia igual, mas os sentidos são 

diferentes. Assim, marque a seguir a alternativa em que 

o termo homônimo está correto, de acordo com o 

contexto da frase: 

a) A seção do filme recém-lançado foi interrompida por 

uma confusão no cinema. 

b) O Instituto levantou um censo sobre a quantidade 

de habitantes no país. 

c) A calda do cão estava machucada. 

d) O vaso tinha um acento confortável. 

e) A tacha do banco era muito alta. 

 

 

TEXTO II 

 

 
10. Quanto à linguagem do texto II, pode-se afirmar 

que: 

a) ocorre muito registro regional.  

b) ocorre apenas registro ultraformal. 

c) apresenta apenas a linguagem verbal. 

d) apresenta linguagem mista. 

e) apresenta apenas a linguagem não verbal. 

 

11. A confusão entre as personagens ocorre, 

principalmente, porque: 

a) eles apresentam pontos de vista diferentes. 

b) eles respeitam a opinião do outro. 

c) eles estão sentados do mesmo lado. 

d) eles não gostam um do outro. 

e) eles querem impressionar a Mafalda.  
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12. No 3º quadrinho, o balão que apresenta apenas o 

sinal de exclamação, significa que Mafalda ficou: 

a) chateada. 

b) surpresa. 

c) revoltada. 

d) humilhada. 

e) ofendida. 

 

QUESTÕES - RACICÍNIO LÓGICO (13 – 16)  

02 PONTOS 

 

13. Assinale a alternativa que completa a seguinte 
série: 1, 3, 7, 15, 31. 
 
a) 46 
b) 63 
c) 79 
d) 93 
e) 131 
 
14.  João comprou uma certa quantidade de balas. 
Foi a casa de Maria e deixou a metade. Depois foi 
até a casa de José e deixou a metade do que sobrou 
após passar na casa de Maria. Então ele comeu a 
metade do que sobrou após passar na casa de José 
e sobraram 3 balas. Quantas balas foram compradas 
por João? 
 
a) 12 
b) 18 
c) 24 
d) 36 
e) 48  
 
15. Em um concurso, foram disponibilizadas 20 
vagas para o cargo de motorista, 15 vagas para o 
cargo de assistente social, 10 vagas para o cargo de 
professor e 5 vagas para o cargo de médico. Qual a 
porcentagem de vagas destinadas ao cargo de 
professor? 
 
a) 10% 
b) 20% 
c) 30% 
d) 40% 
e) 45% 
 
16. Em um clube, 200 pessoas estão inscritas, 120 
fazem futebol, 100 fazem natação e 60 fazem ambos 
os esportes. Quantos inscritos fazem apenas 
natação e quantos não fazem nenhum esporte, 
respectivamente? 
 
a) 20 e 20 
b) 40 e 40 
c) 20 e 70 
d) 60 e 60 
e) 60 e 40 
 

QUESTÕES - ATUALIDADES (17 – 20) 

02 PONTOS 

 

17. Qual o nome do vírus transmissor da COVID-19? 

a) SARS-CoV1 

b) SARS-CoV2 

c) SARS-CoV3 

d) SARS-CoV4 

e) SARS-CoV5 

 

18. Em qual governo foi lançado o PIX? 

 

a) Lula. 

b) Dilma. 

c) Temer. 

d) Bolsonaro. 

e) Fernando Henrique.  

 

19. Qual o nome do atual presidente da câmara dos 

deputados do Brasil? 

 

a) Eduardo Cunha. 

b) Rodrigo Maia. 

c) Michel Temer. 

d) Aldo Rebelo. 

e) Arthur Lira. 

 

20. Qual o nome do atual presidente do senado 

federal do Brasil? 

 

a) Omar Aziz. 

b) Renan Calheiros. 

c) Eunício Oliveira. 

d) Rodrigo Pacheco. 

e) Davi Alcolumbre. 

 

QUESTÕES - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

(21 – 40) 03 PONTOS 

 

21. João Gabriel verificou a existência e as boas 

condições de funcionamento dos equipamentos de 

uso obrigatório do veículo. Nesse caso de acordo 

com o Art. 27 do CTB, João Gabriel é o. 

a) Proprietário do veículo.  

b) Agente de trânsito. 

c) Ajudante do proprietário. 

d) Responsável pelo itinerário. 

e) Condutor do veículo. 

 

22.  Ricardo José, motorista de caminhão da 

Prefeitura de Desterro, foi fazer uma viagem até 

Patos. Nesse trajeto, ocorreu falta de combustível e 

Ricardo foi obrigado a imobilizar a ambulância no 
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acostamento da BR. A PRF ao encontrar com o 

mesmo no local, foi autua-lo. Ricardo de imediato 

disse ao Agente que não tinha culpa. O Agente de 

pronto respondeu que de acordo com o Art.27 do 

CTB essa responsabilidade é. 

a) Do Prefeito. 

b) Do supervisor de transportes. 

c) Do Secretário de transportes do município. 

d) Do vereador presidente da Câmara.  

e) Do condutor. 

 

23.  Todo bom condutor deve estar atento a 

sinalização de trânsito, logo, a placa A-1a, 

, significa. 

a) Curva acentuada à esquerda. 

b) Curva à esquerda. 

c) Curva a frente. 

d) Curva à direita.  

e) Curva acentuada à direita. 

 

24. O CTB e seus anexos diz que a placa 

, é colocada em seu devido lugar 

para. 

a) Educar o condutor.  

b) Regulamentar o trânsito. 

c) Advertir o condutor. 

d) Informar o condutor e os pedestres. 

e) Indicar uma esquina na rua. 

 

25. Além das exigências estabelecidas nos demais 

artigos desta Resolução 508 do CONTRAN, para o 

transporte de passageiros em veículos de carga ou 

misto, NÃO é vedado. 

a) Transportar passageiros em pé. 

b) Utilizar veículos de carga tipo basculante e 

boiadeiro. 

c) Transportar passageiros nas partes externas. 

d) Transportar passageiros com idade inferior a 15 

anos. 

e) Transportar cargas no mesmo ambiente dos 

passageiros. 

 

 

26. A placa de serviço auxiliar  S-5, traz a 

mensagem indicando. 

a) Hospital especializado em COVID-19. 

b) Pronto socorro. 

c) Via para ambulâncias. 

d) Via com muitos acidentes. 

e) Hospital da cruz vermelha. 

 

Três pessoas morrem em acidente de trânsito 

envolvendo duas motos no sertão da Paraíba. 

Uma colisão envolvendo duas motocicletas deixou 

três pessoas mortas na PB-348, rodovia estadual de 

acesso ao município de São José da Lagoa Tapada, 

na região do Sertão da Paraíba. Segundo a Polícia 

Militar, as vítimas envolvidas no acidente foram dois 

adultos e um adolescente. O acidente foi registrado 

por volta das 13h30 e todos estavam sem capacete 

no momento da colisão. 

Testemunhas relataram aos policias que as 3 vítimas 

estariam em um bar da zona rural de são José da 

Lagoa Tapada, quando saíram nas motocicletas em 

direção a cidade. A colisão segundo informações da 

PM, ocorreu depois que uma das vítimas seguia pela 

rodovia e, ao não avistar os colegas que estavam 

atrás, voltou e colidiu de frente com a outra moto. O 

adolescente morto no acidente estava como carona 

em uma das motocicletas. 

 (fonte: 

https://www.jornaldaparaiba.com.br/vida_urbana/tres-

pessoas-morrem-em-acidente-de-transito-

envolvendo-duas-motos-no-sertao.html). 

 

Observando o texto motivacional e na luz do 

CTB, julgue os próximos quatros itens. 

 

27.  Por não estarem usando capacetes, caso os 

condutores não estivessem morrido, a pontuação 

pela infração seria. 

a) 14 pontos para o que estava com o passageiro e 

5 para o outro. 

b) 12 pontos para o que estava com o passageiro e 

7 para o outro. 

c) 14 pontos para o que estava com o passageiro e 

7 para o outro. 

d) 7 pontos para o que estava com o passageiro e 7 

para o outro. 

e) 10 pontos para o que estava com o passageiro e 

5 para o outro. 
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28. Sabendo que os valores para as infrações são 

293,47 para gravíssima, 195,23 para a grave, 130,16 

para a média e 88,38 para a leve. A soma geral 

relativa às infrações por não estarem usando 

capacete é igual a. 

a) 880,41. 

b) 585,69. 

c) 586,94. 

d) 782,17. 

e) 683,93. 

 

29. Conduzir motocicleta sob a influência de álcool é 

uma infração gravíssima com fator multiplicativo de 

multa em. 

a) 2 vezes + 7 pontos. 

b) 5 vezes + 7 pontos. 

c) 12 vezes + 7 pontos. 

d) 8 vezes + 7 pontos. 

e) 10 vezes + 7 pontos. 

 

30. Caso os dois motociclistas estivessem fazendo 

racha e apenas o passageiro tivesse caído e sofrido 

lesão corporal de natureza grave, então. 

a) Seria enquadrado apenas como acidente. 

b) Ocorreu apenas uma fatalidade.  

c) É uma agravante, porém não é crime de trânsito. 

d) Teria acontecido um crime de trânsito. 

e) É crime com detenção de 5 a 10 anos. 

 

31. “É só por um minutinho”, costumam dizer aqueles 

que param em vagas destinadas a deficientes 

físicos. Mas o “minutinho” pode ser transformado em 

multa e pontos na carteira de habilitação, além de 

ser um desrespeito com aqueles que já enfrentam 

diversas dificuldades no dia a dia pela locomoção 

limitada. A pontuação e a medida administrativa são 

respectivamente. 

a) 7 pontos e remoção do veículo. 

b) 5 pontos e remoção do veículo. 

c) 4 pontos e remoção do veículo. 

d) 3 pontos e remoção do veículo. 

e) 6 pontos e remoção do veículo. 

 

32. José se candidatou a uma vaga para dirigir 

veículo escolar da Prefeitura de Desterro, logo José 

deve saber que são exigências obrigatórias para 

esse tipo de veículo. 

I- Lanternas de luz vermelha disposta na 

extremidade superior da parte traseira.            

II- Cintos de segurança igual ao número de bancos.        

III- Equipamento registrador instantâneo inalterável 

de velocidade e tempo.       

a) Todas estão erradas. 

b) Apenas a alternativa I está certa. 

c) Todas as alternativas estão corretas. 

d) Apenas a alternativa II está correta. 

e) Apenas as alternativas I E III estão certas. 

 

33. No CTB e seus anexos, qual o significado da 

placa, . 

a) Vire à esquerda. 

b) Curva à direita. 

c) Curva acentuada à direita. 

d) Vire à direita. 

e) Curva sinuosa a direita. 

 

34. Marque a alternativa correta. 

a) Até um ano: cadeirinha. 

b) De sete e meio a dez anos: assento de elevação. 

c) De um a quatro anos: bebê conforto. 

d) 10 anos e a partir de 1,45m de altura: 

transportada no banco dianteiro, sempre com cinto 

de segurança. 

e) De quatro a sete e meio anos:  cinto de 

segurança no banco traseiro. 

 

35. A Resolução 205 do CONTRAN em seu Art. 

1º são documentos de porte obrigatório do condutor 

do veículo, exceto. 

a) Autorização para Conduzir Ciclomotor – ACC. 

b) Carteira Nacional de Habilitação – CNH. 

c) Imposto sobre propriedade de veículos 

automotores – IPVA. 

d) Permissão para dirigir. 

e) Certificado de Registro e Licenciamento Anual – 

CRLV. 

 

36. A sinalização no CTB se divide de várias formas, 

uma delas é do tipo horizontal. Marque a alternativa 

que não é uma classificação do tipo horizontal. 

a) Marcas longitudinais. 

b) Marcas transversais. 

c) Marcas de canalização.  

d) Inscrições no pavimento.  

e) Semáforo. 

 

37. O Código de Trânsito Brasileiro em seu anexo I 

que fala sobre os conceitos e definições, define 

trânsito como. 

a) A utilização das vias para circulação somente por 

pessoas e veículos. 

b) A utilização das vias somente por veículos, para 

circulação, parada e estacionamento. 
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c) A utilização das vias por pessoas, veículos, e 

animais, para circulação, parada, estacionamento e 

operação de carga e descarga. 

d) A utilização das vias somente por veículos, para 

circulação, parada, estacionamento e operação de 

carga e descarga. 

e) A utilização das vias somente por veículos e 

animais, para circulação, parada. Estacionamento e 

operação de carga e descarga. 

 

38. A Constituição Federal de 1988 traz em seu 

Art.37 alguns princípios básicos que regem a 

Administração Pública. Marque a alternativa correta. 

a) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 

Publicidade, Eficácia. 

b) Legalidade, Pessoalidade, Moralidade, 

Publicidade, Eficiência. 

c) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 

Publicidade, Eficiência. 

d) Legalidade, Pessoalidade, Moralidade, 

Publicidade, Eficácia. 

e) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, Sigilo, 

Eficácia. 

  

39. O motorista de transporte escolar de Prefeitura, 

para devidos fins é Funcionário Público. Marque a 

alternativa que não faz referência aos deveres de 

funcionário.  

a) Exercer com zelo e dedicação as atribuições do 

cargo. 

b) Cumprir as ordens superiores, exceto quando 

manifestamente ilegais. 

c) Atender com presteza o público em geral. 

d) Observar as normas legais e regulamentos. 

e) Receber propina, comissão, presente ou qualquer 

vantagem pela abstenção ou prática regular de suas 

atribuições. 

 

40. Romário pretende ser motorista de transporte 

escolar da cidade de Desterro. De acordo com a 

legislação em vigor, ele deve cumprir alguns 

requisitos. Marque a alternativa correta. 

a) Ser maior de 25 anos. 

b) Ser aprovado em curso de especialização. 

c) Estar habilitado na categoria A. 

d) Estar em dia como exame de alcoolemia. 

e) Estar isento de qualquer infração Leve nos 

últimos 12 meses. 

 

RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


